

РАССЕКРЕЧЕНО 10-11

Цитадель
Корреспонденты «РГ» побывали в самом секретном бомбоубежище Ленинграда под Смольным



ДЕНЬГИ 2

Считаем по строкам
Полезные советы: как выявить завышенные коммунальные платежи

СПОРТ 29

Вышли к доске
На скейте теперь можно заехать на пьедестал Олимпийских игр



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 149 (7907)
10-16 июля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 11 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 12 ИЮЛЯ > СУББОТА 13 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 15 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 16 ИЮЛЯ > СРЕДА 17 ИЮЛЯ



ОТДЫХ Как «отбыть на каникулы» так, чтобы было куда вернуться..... 3

УХОДИМ В ОТПУСК

ДАЙВИНГ 5

Нырнуть за «Челюстями». В Черном море можно найти сундук с золотом и... бюст Сталина

ИСТОРИЯ 12

Кирза и против. 115 лет назад был изобретен материал, ставший одним из символов XX века

ТЕАТР 24

Леди в черном. Алла Сигалова: Как выбрать гениального ученика и с ним изменить мир

СДЕЛКА 26

Ротшильд Герцена разбудил. Где нашлись деньги для революционной демократии

сибирь



Попались в кадр
В Томске тестируют программу, вычисляющую должников

НА ДОРОГАХ Томской области начали ловить должников с помощью программы, разработанной для камер видеонаблюдения. Когда автомобиль попадает в зону видимости камеры, программа определяет, есть ли у владельца задолженность, и подает сигнал. Инспектор останавливает машину, приставы по базе данных проверяют, не ошиблась ли камера, и предлагают тут же погасить долг. Всего за два таких рейда было арестовано семь автомобилей.

ФОТОФАКТ



Есть от чего схватиться за голову — поликлиникам и больницам Новосибирской области сегодня требуется около 2 000 врачей разных специальностей. С кадровым дефицитом борются, увеличивая целевой набор в университет. В 2019-м по квотам примут почти 300 абитуриентов, тогда как год назад целевиков, которые после получения диплома обязаны отработать в здравоохранении несколько лет, было меньше 200.

Пошумели — и хватит Омичей начнут штрафовать за нарушение тишины

ПРАВО

Наталья Граф, Омск

Первые протоколы на нарушителей закона о тишине составили в первые же выходные июля омские полицейские.

Норма заработала благодаря тому, что правительство региона заключило соглашение с Министерством внутренних дел РФ о передаче части должностных полномочий в сфере общественного порядка. Теперь виновников ночных переполохов ждут ощутимые штрафы: до пяти тысяч рублей на физических лиц и до пятидесяти тысяч рублей — на юридических.

Омск станет первым регионом Западной Сибири и одним из немногих в России, где подобное соглашение заключено. В частности, в соседнем Новосибирске закон о тишине по-прежнему не действует.

Региональный закон «Об обеспечении тишины и покоя граждан на территории Омской области» был принят еще в мае 2016 года. В нем четко говорится, что громкого шума не должно быть ночью с 22:00 до 08:00 и днем с 13:00 до 14:00. Однако на протяжении трех лет нормы существовали только на бумаге, применять их было некому. Любители громкой музыки, ночных скандалов и ремонта не несли никакой ответственности за доставленные соседям неудобства.

Между тем, по данным службы участковых, более семиде-

сяти процентов всех заявлений, которые сегодня поступают от горожан, — это как раз жалобы на нарушение покоя.

Поводом для разбирательств чаще всего становятся громкое топанье сверху по утрам, хлопанье дверьми, затянувшиеся гулянки, рев сигнализации, сверление стен и многое другое. Омичи сетуют на шум с соседнихстроек, ночную разгрузку товара в придомовых магазинах и даже слишком ранний вывоз мусора по утрам. Недовольны жители многоэтажек и соседством с веселыми кафе. К примеру, одно из них полицейским приходится посещать практически ежедневно — конечно, с проверками, а не чтобы развеяться.

—В Омске есть и так называемые «нехорошие квартиры», на хозяев которых постоянно поступают жалобы, — рассказал «РГ» заместитель руководителя УМВД России по Омской области Юрий Виноградов.

ЦИФРА

15
тысяч жалоб

на нарушение тишины и покоя поступило в омскую полицию в 2018 году.

Раньше, чтобы навести порядок, полицейским приходилось выкручиваться и искать сопутствующие нарушения. К примеру, если любитель танцевать по ночам был нетрезв, выходил в подъезд и нецензурно выражался, то соседям, можно сказать, повезло. Тогда ночного дебошира «усмиряли» штрафом за мелкое хулиганство в общественном месте. В противном случае единственной мерой воздействия была воспитательная беседа.

Нерасторопность чиновников в подписании соглашения объяснялась пробелами в законодательстве. Кроме того, на реализацию полномочий МВД по составлению протоколов в Омской области требовалось около трех миллионов рублей. Сейчас в полиции говорят, что расходы себя оправдают.

—По нашим данным, штрафы за нарушение тишины ежегодно будут приносить в казну аналогичную сумму, — сообщил замначальника управления министерства региональной безопасности Омской области Юрий Чистяков.

Рассматривать составленные полицейскими протоколы и выписывать штрафы будут окружные административные комиссии. Как отметили в УМВД, штрафы могут ждать и тех омичей, кто нарушал покой соседей еще весной. Сроки давности в данном случае составляют три месяца.

Культурный потоп

ЧС

Восемь населенных пунктов Алтайского края может подтопить из-за аварийной плотины, построенной в XVIII веке на озере Белом.

На гидросооружении, расположенном в границах Колыванского сельсовета, введен режим чрезвычайной ситуации, а соседний Курьинский район готовится сдерживать стихию. В случае разрушения плотины и прорыва воды из озера в зоне затопления окажется около шести тысяч жителей, а также Колыванский камнерезный завод.

По данным правительства региона, старинная плотина и идущий от нее канал являются объектами культурного наследия и находятся в федеральной собствен-

ности. Следовательно, денег на ремонт плотины в бюджете региона не предусмотрено.

—Плотина входила в комплекс гидросооружений, которые приводили в действие водяной агрегат сначала Колывано-Воскресенского медеплавильного завода, а затем Колыванской шлифовальной фабрики, — сообщили в администрации Алтайского края. — Глава региона Виктор Томенко поручил забрать плотину и канал из федеральной в краевую собственность.

После того как документы будут оформлены, на озере Белом начнется строительство дополнительного гидросооружения. Оно защитит данную территорию от опасности наводнения.

Наталья Алексеева,
Алтайский край

МЕЖДУ ТЕМ

В Сибири продолжается сбор гуманитарной помощи для жителей Иркутской области, пострадавших от наводнения. Новосибирцы собрали для «подтопленцев» сорок тонн груза: продукты и вещи первой необходимости принесли более шести тысяч неравнодушных горожан.

ФАПы поставят на карту

ПРОЕКТ

Электронную карту фельдшерско-акушерских пунктов составят в Кузбассе. Ресурс будет содержать актуальную информацию о материально-технической базе, кадрах медучреждения, а также о транспортной инфраструктуре.

Наличие коммуникаций и подъездных путей проверят до конца нынешнего года — и новые ФАПы, как заявили в департаменте здравоохранения, появятся в первую очередь там, где для этого созданы условия.

Не исключено, что на масштабную ревизию сельской медицины чиновники решились после рейдов Общероссийского народного фронта — эксперты проверили состояние новых ФАПов в деревне Упоровка Кемеровского района, поселке Таежный и на разъездах Кузель и Сураново Тайгинского

городского округа. Итоги неутешительные.

—Площадки для новых пунктов не были подготовлены, то есть модули фактически поставили на землю, даже не выровняв участки, — рассказала руководитель регионального исполкома ОНФ Наталья Кравчук. — В одном из населенных пунктов ФАП установили практически на болоте, в другом — на пандусе невозможно заехать, потому что он приподнят над поверхностью земли. Уже сейчас на металлоконструкциях есть коррозия. Как эксплуатировать такие помещения?

Юлия Потапова,
Кемеровская область

КСТАТИ

В 2020 году за счет средств федерального бюджета в Кемеровской области планируют заменить около тридцати ФАПов.

СТОП-КАДР



В Новосибирске состоялись Межрегиональные соревнования МЧС России по пожарно-спасательному спорту. Победу одержала команда из Красноярского края. В многоборье, участники которого демонстрируют профессиональные навыки пожарных, секунды особенно важны, ведь от реакции спасателей в реальных условиях зависят человеческие жизни.